

Rijksinstituut voor Volksgezondheid
en Milieu
Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport

A. van Leeuwenhoeklaan 9
3721 MA Bilthoven
Postbus 1
3720 BA Bilthoven
www.rivm.nl
KvK Utrecht 30276683

T 5.1.2e
F 5.1.2e
info@rivm.nl

verslag

Bespreking Stuurgroep covid-registratie
Vergaderdatum en -tijd 12 mei 2021, 09.45 – 11.00 uur
Vergaderplaats Webex
Deelnemers 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e,
5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e,
5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e,
5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e,
(agendapunt 2), 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e,
5.1.2e
Afwezig
Kopie aan 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e, 5.1.2e,
5.1.2e

1. Opening en

mededelingen

- 5.1.2e opent het overleg en de agenda wordt vastgesteld.

2. Ontwikkelingen mb.t. Mijn.RIVM.nl en stand van zaken AVG-verzoeken

3. 5.1.2e en 5.1.2e, 5.1.2e worden hartelijk welkom geheten.

Ruim een maand geleden is mijn.RIVM.nl live gegaan. In Mijn.RIVM.nl worden gegevens uit het BRP getoond. Na de livegang zijn er vragen van burgers gekomen. Vanaf 22 april tot heden zijn ruim 60.000 AVG verzoeken binnen gekomen via e-mails en ingevulde webformulieren.

Vanuit privacy oogpunt is het niet zo dat er een issue m.b.t. compliance is. Het is juist goed om de gegevens te laten zien. Zoals het nu ingericht is, doet de burger geen formeel verzoek tot inzage. Dat kan ondervangen worden door een welkom-pagina in te richten, met een vervolgvraag tot inzage. Het tonen van de gegevens is gerechtvaardigd en afgedekt door de opdracht die gegevens is (en waar een DPIA voor geweest is). De gegevens waar het in Mijn.RIVM.nl om gaat, zijn de vaccinatiegegevens; dat is ook het doel van Mijn.RIVM.nl. Andere data kunnen via de AVG-desk opgevraagd worden. De gegevens die vanuit BRP geladen worden, hebben we o.a. nodig voor uitnodigingen, herhaal-uitnodigingen en check of iedereen bereikt is.

Het voorstel dat er nu ligt betreft een aanpassing van het portaal, waarbij de BRP gegevens niet meteen getoond worden, eerst een welkom-pagina en daarna een vervolgvraag voor inzage gegevens. Daar kan er ook op gewezen worden dat als de burger verder wil zien welke gegevens er zijn, hier een reguliere, maar separate route voor is (AVG-desk). Zo wordt maximaal transparantie gegeven hoe de informatie bereikt kan worden (conform privacy wetgeving), zonder dat alles zichtbaar is èn zonder dat de transparantie de privacy van anderen raakt. De communicatie is hier essentieel in. En vanzelfsprekend ook de afstemming met VWS/Minister.

Overigens is de start van het proces inloggen met DigiD, daar zit al een persoonsidentificatie in.

De stuurgroep gaat akkoord met dit voorstel, en legt het nog voor aan de stuurgroep van het programma a.d.h.v. een beknopt memo.

- 4.
5. **Besluit 47:** Akkoord met het voorstel aanpassing Mijn.RIVM.nl door invoegen van een welkom pagina, waarna verzoek tot inzage vaccinatiegegevens gedaan kan worden. Voor inzage van overige gegevens is de reguliere route beschikbaar en dit voorleggen aan de stuurgroep van het programma.
6. Bij de livegang is het risico geaccepteerd van BSN-nummer die gebruikt worden in versleutelde berichten naar Signicat. Na de live-gang hebben de FG en privacy-officer van FCC een stevig negatief advies hierover gegeven. Overigens wordt deze route veel vaker binnen de overheid ingezet, dus is het toch wat verwonderlijk dat er zo'n stevig advies gegeven wordt. Bij de risico-acceptatie is ook meegenomen dat dit binnen 6 maanden opgelost zou worden. Er is een overleg met Signicat gepland hierover. In het volgende stuurgroepoverleg zal de stand van zaken hieromtrent aan de orde komen. 5.1.2e zullen dit voorbereiden.

Actie 168 5.1.2e voorbereiding stand van zaken logging door Signicat voor stuurgroepoverleg van 20 mei.

5.1.2e geeft een toelichting wat betreft Verwerken individuele verzoeken; het betreft ruim 60.000 verzoeken (mails) die binnengekomen zijn (AVG webformulieren en mails).

Op basis van advisering van jurist moeten alle aanvragen individueel afgehandeld worden. Het verzoek voor verwijderen is vorm-vrij, met als gevolg dat aan de indieners niet gevraagd kan worden nog een formulier in te vullen. Niet uit alle aanvragen is af geleiden welke gegevens de burger verwijderd wil hebben, daarvoor zal nadere informatie ingewonnen moet worden bij de burger(s) om de verzoeken in behandeling te kunnen nemen. Dat maakt het allemaal complex en arbeidsintensief om te behandelen.

Er zal sowieso een bericht naan alle indieners gaan dat volledige afhandeling binnen een maand niet lukt, en dat gebruikt wordt gemaakt van de verlenging.

Er zal een team aangetrokken worden.

Vanmiddag volgt er overleg met de experts, hoe een en ander mogelijk geautomatiseerd ondersteund kan worden (en wat handmatig moet).

Ook is er nog overleg met de juristen.

Insteek is dat een zo groot mogelijk groep tegelijk een reactie gestuurd kan worden. Met het samenstellen van het team wordt ook doorgegaan.

Communicatief gaat dit nogal wat vragen. Er ligt inmiddels een voorzet voor een persbericht te publiceren op de eigen kanalen en afgestemd met VWS.

Op basis van de suggesties uit het overleg, zal dit bericht nog aangepast worden.

5.1.2e zorgt voor een nieuwe versie van de stukken, die vervolgens voorgelegd worden aan de stuurgroep van het programma.

Actie 169 5.1.2e nieuwe versie van de stukken m.b.t. mijn.rivm.nl die ook naar de stuurgroep van het programma gestuurd worden.

7.

8. Vaststellen procedure calamiteiten in dataverkeer prioritering

9.

10. Oefening ketencalamiteiten COVID-19 vaccinatie gegevensuitwisseling

Deze punten wordt gelijk behandeld.

5.1.2e heeft, conform afspraak in het vorige stuurgroepoverleg, de stukken op basis van de bespreking aangepast. 5.1.2e geeft aan dat de Stuurgroep "Gegevensuitwisseling covidvaccinatie" (voorgezeten door VZVZ) de oefening gaat inplannen met alle betrokken ketenpartners. De stuurgroep is akkoord.

Besluit 48: de stuurgroep stelt de procedure calamiteiten in dataverkeer prioritering vast.

Besluit 49: de stuurgroep gaat akkoord met de oefening ketencalamiteiten Covid-19 vaccinatie gegevensuitwisseling.

De verdere uitwerking hiervan gebeurt in overleg met de stuurgroep VZVZ en ketenpartners.

Actie 170 5.1.2e : vraagt 5.1.2e deze oefening verder op te pakken.

11.

12. Hoofdpuntenrapportage Landelijke Registratie

5.1.2e geeft een toelichting:

- data-aanlevering gepersonaliseerd: er is een task force ingericht om operationeel uit te zoeken wat er nog allemaal gedaan kan worden. In de task force nemen VZVZ, leveranciers van de bronsystemen en enkele leden van koepels deel.
- voor een volgende stuurgroep bedenken hoe te komen tot de beslissing en wanneer wat het moment is waarop we over gaan naar CIMS.
- 21 mei is de laatste datum waarop plan B (in het kader van ontsluiten data vaccinatiebewijs) in gang gezet kan worden.

13. Verslag overleg Stuurgroep Registratie 6 mei 2021.

Akkoord.

De acties worden doorgelopen.

14. Rondvraag

Wordt geen gebruik van gemaakt.

Acties

| | Verslag-datum: | Actie: | Wie: | Status: |
|-----|----------------|---|--------|--|
| 147 | 01.04.2021 | Aanpassing prioritering inclusief Dashboards en Bestelmodule t.b.v. planning en resourcing april 2021. | 5.1.2e | Loopt. Komt volgende week of de week daarna op de agenda ter vaststelling. |
| 157 | 15.04.2021 | DPV_265 bespreken met VWS en de koepelorganisatie, m.b.t. door te voeren correcties in de bronregistraties | 5.1.2e | Loopt |
| 159 | 22.04.2021 | De scope van het 1-priks scenario m.b.t. het vaccinatiebewijs (1-priks scenario en/of 2-priks scenario) bespreken met VWS. | 5.1.2e | Loopt |
| 161 | 06.05.2021 | Check formulering beslispunt beheer calamiteitenprocedure dataverkeer. | 5.1.2e | Zie DPV_274 Beslisnota calamiteitenprocedure dataverkeer covid-19. |
| 162 | 06.05.2021 | Check hoe de afstemming met de IV-organisatie geweest is over de calamiteitenprocedure dataverkeer | 5.1.2e | Zie DPV_274 Beslisnota calamiteitenprocedure dataverkeer covid-19. |
| 163 | 06.05.2021 | Calamiteitenprocedure dataverkeer inbrengen in wekelijks overleg met VWS over registratie. | 5.1.2e | |
| 164 | 06.05.2021 | Mededeling in stuurgroep Covid Programma van DAP en het delen met VWS. | 5.1.2e | |
| 165 | 06.05.2021 | Stuurgroep van het Covid Programma informeren over de stand van zaken ontsluiten data vaccinatiebewijs. | 5.1.2e | |
| 166 | 06.05.2021 | Afspraak tussen 5.1.2e en 5.1.2e om te bepalen wanneer het laatste moment is dat plan B ingezet kan worden voor ontsluiten data vaccinatiebewijs. | 5.1.2e | 21 mei 2021 |
| 167 | 06.05.2021 | Check bij VWS waarom er nog geen besluitvorming over doorgeven registratie vanuit BES/CAS is. | 5.1.2e | Telefonisch + e-mail van 5.1.2e 5.1.2e aan 5.1.2e op 6 mei: - BES/CAS acht het niet nodig om gepersonaliseerde data aan te leveren - En komt hierop terug als zij vastlopen m.b.t. het covidcertificaat. |
| 168 | 12.05.2021 | Stand van zaken en resultaat overleg Signicat. | 5.1.2e | |
| 169 | 12.05.2021 | Nieuwe versie van stukken m.b.t. Mijn.RIVM.nl mede t.b.v. de stuurgroep van het programma. | 5.1.2e | |
| 170 | 12.05.2021 | Vraag aan 5.1.2e om oefening ketencalamiteiten Covid-19 vaccinatie gegevensuitwisseling verder op te pakken. | 5.1.2e | |

Afspraken/besluiten

| Nummer : | Verslag-datum: | Afspraak |
|----------|----------------|--|
| 1. | 13.08.2020 | Samenstelling en rolverdeling projectstuurgroep conform Projectbrief versie 0.3. |
| 2. | 13.08.2020 | Governance volgens scrummethoediek met productowner en scrumteam. Ook behoudt van de projectstuurgroep (Prince2) om issues op te lossen, kaders te geven en te bewaken, risico's te bewaken. Het scrumteam bestaat uit DVP, BIS, de leverancier(s). |
| 3. | 13.08.2020 | We gaan starten met twee sporen: 1 kopie Praeventis gereedmaken voor verdere inrichting; 2 ruimere verkenning van informatiesystemen. |
| 4. | 13.08.2020 | 5.1.2e krijgt var 5.1.2e mandaat om het project te starten. |
| 5. | 31.08.2020 | Er wordt niet verder buiten het RIVM naar andere bruikbare systemen gekeken. |
| 6. | 31.08.2020 | Alle mogelijk bruikbare koppelingen met LSP realiseren. |
| 7. | 15.09.2020 | De Stuurgroep gaat akkoord met de start van het sprintteam Functionele Inrichting aan de hand van use case versie 0.4. |
| 8. | 15.09.2020 | Het sprintteam rapportage tooling kan gaan starten zodra de resourcing compleet is. |
| 9. | 15.09.2020 | 5.1.2e wordt afgezend van het RIVM in de stuurgroep LSP+/PGO t.b.v. CIMS. |
| 10. | 12.10.2020 | 5.1.2e 5.1.2e 5.1.2e wordt de contactpersoon vanuit de IV-organisatie. |
| 11. | 26.10.2020 | 5.1.2e is eigenaar van het project, de projectrisico's en de functionele risico's |
| 12. | 26.10.2020 | 5.1.2e 5.1.2e is eigenaar van de systeemrisico's van de infrastructuur, de applicatie, portalen en tooling. |
| 13. | 26.10.2020 | 5.1.2e coördineert de antwoorden op de beleidsonzekerheden (samen met 5.1.2e |
| 14. | 24.11.2020 | Het cliëntbeheer wordt centraal ingericht, d.w.z. dat alle DVP's (ongeacht regiokantoor) gegevens kunnen verwerken. De autorisaties en de logging van feitelijke verwerking door individuele medewerkers worden hiervoor ingericht. Indien vanuit privacy-afweging wél beperking opgelegd moet worden, wordt dat geregeld op het niveau van de autorisaties van de DVP's. |
| 15. | 24.11.2020 | Programmabureau covidvaccinatiecampagne is verantwoordelijk voor het aanleveren van de afgestemde Use Case en de bijbehorende afgestemde procesplaten. |
| 16. | 07.12.2020 | Livegang CIMS is op 30 december 2020. |
| 17. | 11.12.2020 | Stuurgroep is akkoord met de voorgestelde scope voor DPIA opgesteld voor de livegang CIMS op 30 december 2020. |
| 18. | 15.12.2020 | Programmamanager 5.1.2e en centrumhoofd 5.1.2e tekenen risicoacceptatieformulieren, 5.1.2e en 5.1.2e kijken mee en brengen het in bij 5.1.2e 5.1.2e. Er is sprake van een getrapte ondertekening: 5.1.2e 5.1.2e en 5.1.2e 5.1.2e 5.1.2e leggen het risicoacceptatieformulier voor aan de 5.1.2e en 5.1.2e. 5.1.2e Zij accepteren de genoemde risico's wel of niet, waarna ze het formulier voorleggen aan de 5.1.2e en 5.1.2e. 5.1.2e Zij volgen de risicoacceptatie van 5.1.2e (of niet) en bieden het acceptatieformulier aan aan 5.1.2e (5.1.2e 5.1.2e) 5.1.2e is eindverantwoordelijk en gaat ultiem akkoord of benoemt extra maatregelen. |
| 19. | 15.12.2020 | 5.1.2e informeert privacy officer over beleidskeuzes die impact kunnen hebben op scope risicoanalyse. |
| 20. | 15.12.2020 | 5.1.2e kanaliseert de aanpassingen aan 5.1.2e Als deze lijken te bekliven, dan geeft 5.1.2e aan 5.1.2e door welke wijzigingen in PIA moeten worden meegenomen. |
| 21. | 15.12.2020 | Stuurgroep stemt in met deprioritering van het Zorgverlenersportaal (zie DPV_182). |
| 22. | 15.12.2020 | Voorstel aannemen mensen i.h.k.v. inrichting registratiesysteem CMS is bekrachtigd door stuurgroep. |
| 23. | 21.12.2020 | Stuurgroep is akkoord met een beschikbaarheid van 98,5% voor het platform Praeventis, de SFTP server CIMS en de applicatie/database CIMS. In januari 2021 wordt toegewerkt naar een beschikbaarheid van 99,9%. Stuurgroep is ook akkoord op de voorgestelde voorlopige inrichting van het service window. De stuurgroep gaat ervanuit dat dit een startsituatie voor januari 2021 is, die kan wijzigen. Hiertoe zal eind januari 2021 een evaluatiemoment in de stuurgroep plaatsvinden. Mogelijk worden dan nieuwe of herijkte afspraken gemaakt. |
| 24. | 28.12.2020 | Stuurgroep: |

| | | |
|-----|------------|---|
| | | <ul style="list-style-type: none"> -onderschrijft dat GGDHOR alleen volgens de reeds bestaande werkwijze vaccinatiedata kan aanleveren, omdat de tijd ontbreekt om de geplande oplossing te realiseren; Wij kunnen rechtstreeks in hun omgeving met hen koppelen. -neemt kennis van de risico's en de daarmee samenhangende politiek/bestuurlijke kwetsbaarheid voor RIVM; hangt reputatie rondom route. -besluit de koppeling met GGDHOR te realiseren. |
| 25. | 28.12.2020 | Stuurgroep is akkoord met de functionaliteiten genoemd in DVP_195 en stuurt aan op livegang op 8 januari 2021 onder de condities gegeven in DVP_195. Het formele besluit wordt op 7 januari 2021 genomen. |
| 26. | 05.01.2021 | Stuurgroep besluit dat DPIA en IB-analyse beide groen licht geven voor het ontvangen van gegevens van GGD GHOR voor CIMS. |
| 27. | 05.01.2021 | Stuurgroep stemt in met het verwijderen van Geboorteland uit de registratie. |
| 28. | 06.01.2021 | Stuurgroep accepteert de informatiebeveiligings(rest)risico's zoals deze benoemd zijn in de Oplegnotitie risicoregister CIMS 1.0 voor livegang van CIMS release 1 en accordeert de beschreven vervolgacties voor ná livegang. |
| 29. | 06.01.2021 | Stuurgroep heeft in lijn met DPIA, analyse door 5.1.2e en het advies van de 5.1.2e voldoende vertrouwen dat er in CIMS release 1 op een goede manier met privacy wordt omgegaan. |
| 30. | 06.01.2021 | Stuurgroep gaat akkoord met de genoemde functionaliteit, compliance, beheer en in te richten CAB zoals genoemd in DPV_194 Besluitnota livegang CIMS release 1. Stuurgroep besluit om CIMS release 1 live te brengen op 6 januari 2021. |
| 31. | 14.01.2021 | Stuurgroep neemt kennis en onderkent de behoefte van het leveren van gegevens aan stakeholders direct na start van de vaccinatiecampagne. Stuurgroep gaat akkoord met een verkorte DPIA en Quicksan BIO ten behoeve van de levering van voornoemde gegevens voorafgaand aan de officiële livegang van de rapportage omgeving. |
| 32. | 04.02.2021 | Clïentbeheer wordt op de regiokantoren uitgevoerd door CIMS medewerkers die hiervoor opgeleid worden. |
| 33. | 04.02.2021 | De stuurgroep is niet het gremium te besluiten over grondslag en risicoacceptatie voor COA. Het besluit moet genomen worden door het strategisch crisisberaad op 5 feb 2021. |
| 34. | 18.02.2021 | 5.1.2e 5.1.2e zal vanuit EPI deelnemen aan stuurgroep Covid-registratie. |
| 35. | 18.02.2021 | Stuurgroep accepteert de restrisico's uit het addendum DPIA en de IB risicoanalyse voor inlezen COA- en Probas-bestanden en stelt ze hierbij vast. Het Probas-convenant kan ondertekend worden. |
| 36. | 22.02.2021 | Stuurgroep besluit voor optie 3 uit DPV_245 - het laten maken van een overzicht van hoe het project het beste vorm gegeven kan worden, en er voor te zorgen dat de hiervoor benodigde personen enkele uren tijd krijgen om hieraan te besteden. Zodat daarna commitment gegeven kan worden aan doorgang van het project met een aangepaste en voor het RIVM haalbare planning. |
| 37. | 04.03.2021 | Stuurgroep gaat akkoord met de mitigatie van de restrisico's voor het oproepproces, maar wil weten hoe gecontroleerd kan worden of Xerox conform afspraken werkt. |
| 38. | 04.03.2021 | Stuurgroep is akkoord met de vervolgacties (waarbij de nu niet aanwezige stuurgroepleden nog per mail kunnen reageren) en bevestigt de livegang van de rapportage tooling. |
| 39. | 11.03.2021 | Stuurgroep besluit tot uitstel van de livegang van het cliëntportaal zodat teksten aangepast kunnen worden. |
| 40. | 18.03.2021 | De Stuurgroep gaat akkoord met de wijzigingen t.b.v. de performanceproblemen CIMS. |
| 41. | 01.04.2021 | De stuurgroep besluit capaciteit vrij te maken voor impactanalyse 1 prik scenario (na doorgemaakte Covid) |
| 42. | 08.04.2021 | Een laatste poging wordt gedaan de BES/CAS te bewegen gegevens te verstrekken. Als de BES/CAS dat niet doen, is er daarna geen mogelijkheid meer de gegevens later in te lezen. De stuurgroep van het programma wordt gevraagd deze lijn te bekrachtigen. |
| 43. | 15.04.2021 | Onder voorbehoud van afstemming met EPI gaat de stuurgroep akkoord met de in de nota Beslisnota Verbetering Datakwaliteit (DPV_265) onder paragraaf 5 voorgestelde optie van corrigeren van data. |
| 44. | 22.04.2021 | 15. Besloten wordt de afweging van de scope van het vaccinatiebewijs (1- |

| | | |
|-----|------------|---|
| | | prikscenario en/of 2-prikscenario) bij VWS neer te leggen. |
| 45. | 22.04.2021 | 17. Met betrekking tot de vervolgstappen 1-prikscenario houden we de Governance aan. |
| 46. | 22.04.2021 | 18. Vastgesteld wordt dat de huidige gegevenslevering vanuit CorinIT aan EPI vooralsnog in stand blijft. 19. |
| 47. | 12.05.2021 | 20. Akkoord met het voorstel aanpassing Mijn.RIVM.nl door invoegen van een welkom pagina, waarna verzoek tot inzage vaccinatiegegevens gedaan kan worden. Voor inzage van overige gegevens is de reguliere route beschikbaar. Dit akkoord voorleggen aan de stuurgroep van het programma. |
| 48. | 12.05.2021 | 21. De stuurgroep stelt de procedure calamiteiten in dataverkeer prioritering vast. |
| 49. | 12.05.2021 | 22. De stuurgroep gaat akkoord met de oefening ketencalamiteiten Covid-19 vaccinatie. |

23.